
арабських та грецьких купців, саме тому вона залишалась однією із 
наймогутніших держав, а Русь, яка була центром зустрічі Східної та Західної 
культур будувала ринкову політику на основі накладання податків на 
переміщення товарів транзитом через їхні землі, а також встановленням пільг 
та договорів між країнами та окремими землевласниками, з метою отримання 
дешевої сировини.

На даному етапі можна завершити аналіз зовнішньоекономічних відносин 
стародавнього світу. Опрацювавши вище сказану інформацію, потрібно 
відзначити, що окремі регіони можуть розвиватись і при цьому не належати до 
окремої держави, також правителі завжди хотіли контролювати розвиток 
торгівлі, та для окремих суб’єктів фінансові свободи були зменшені з метою 
застереження від сепаратизму. Крім цього, вже тоді, популярності почали 
набирати пільги та преференції, і ми вважаємо, що це було одним із головних 
аспектів розвитку зовнішньоекономічної діяльності тих часів.

А вже починаючи з 1939-1945 рр., після закінчення Другої світової війни, 
США, Бельгія, Франція, Нідерланди почали використовувати преференції у 
своїй зовнішньоекономічній діяльності. Наприклад, практично усі товари які 
ввозяться в США з Латинської Америки та Філіппін підлягають преферен
ційному оподаткуванню, та безмитно в багатьох інших випадках. А в СРСР, 
почали надавати преференції, необдумано, усім країнам, що призвело до спаду 
економічних можливостей, а в подальшому й до розпаду.

Отже, варто сказати, що економіка країни в більшості тримається завдяки 
зовнішньоекономічній діяльності, а при не правильно прийнятих рішеннях це 
призводить до загибелі або розпаду могутніх держав та імперій. На даному 
етапі Україна рухається в правильному руслі до становлення її як достойного 
партнера в Європі та світі, за роки незалежності було надано та скасовано 
безліч пільг та преференцій, укладено вигідні договору.

Музика Володимир
Тернопільський національний економічний університет 
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ПРОБЛЕМИ МИТНОГО ДЕКЛАРУВАННЯ ТОВАРІВ 
ТА ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ

Товари та транспортні засоби, що переміщуються через митний кордон 
України, підлягають митному оформленню, яке базується на додержанні 
суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності вимог законодавства про 
обов’язкове декларування, тобто подання відомостей митним органам про всі 
товари і транспортні засоби, що переміщуються через митний кордон. 
Декларування здійснюється декларантами шляхом подання митної декларації.

Згідно статті 4 Митного кодексу України митна декларація -  це заява 
встановленої форми, в якій особою зазначено митну процедуру, що підлягає 
застосуванню до товарів, та передбачені законодавством відомості про товари,
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умови і способи їх переміщення через митний кордон України та щодо 
нарахування митних платежів, необхідних для застосування цієї процедури [1].

Декларантами виступають підприємства або громадяни, яким належать 
товари і транспортні засоби, що переміщуються через митний кордон України, 
а також уповноважені ними митні брокери, що діють від імені та за рахунок 
підприємств на підставі договору.

Незважаючи на те, що урядом здійснено низку заходів щодо покращення 
процедур митного декларування і оформлення, процес імпорту товарів і 
транспортних засобів характеризується певними труднощами, що стосуються 
класифікації товарів, визначення митної вартості, своєчасності сплати митних 
платежів, надання тарифних преференцій, визначення країни походження 
товарів.

Важливим питанням, що потребує вирішення, є належне визначення 
митної вартості товару, оскільки для митних цілей митна вартість виступає 
базою нарахування митних платежів. Зазначимо, що згідно статті 51 розділу ІІІ 
МКУ, митною вартістю товарів, які переміщуються через митний кордон 
України, є вартість товарів, що використовується для митних цілей, яка 
базується на ціні, що фактично сплачена або підлягає сплаті за ці товари [1]. 
Актуальність проблеми недостовірного декларування митної вартості 
обумовлена її масштабами та потенційними загрозами митній безпеці держави.

У міжнародній практиці країн-членів Світової організації торгівлі (СОТ) 
системи митної оцінки базується на Угоді про застосування статті 
VII Генеральної угоди з тарифів і торгівлі, у якій визначено, що “Оцінка 
імпортованого товару для митних цілей повинна базуватися на дійсній вартості 
ввезеного товару, який обкладається митом, або аналогічного товару і не 
повинна базуватися на вартості товару національного походження чи на 
довільній і фіктивних оцінках” [2].

У країнах-членах СОТ митна вартість товарів визначається за ціною 
угоди приблизно у 95% випадків. В Україні кількість таких випадків колива
ється близько 70-80%. Відповідно, у 20-30% випадків задекларована митна 
вартість не приймається митними органами і визначається ними на більш 
високому рівні, що має наслідком сплату більшої суми податків імпорте
рами [3].

Зауважимо, що митне законодавство України, в тому числі щодо митної 
вартості товарів, враховує норми європейського митного законодавства та 
вимоги СОТ. Поряд з тим, на практиці спостерігаються певні розбіжності щодо 
трактування норм митного законодавства з боку суб’єктів зовнішньо
економічної діяльності та представників митних органів.

Проблему застосування методів визначення митної вартості товарів 
необхідно вирішувати шляхом удосконалення митного законодавства з питань 
митної вартості товарів в напрямі усунення неоднозначних норм та спірних 
питань. Крім того, необхідно визначити, що відомості інформаційних систем 
митних органів щодо митної вартості ідентичних, подібних (аналогічних) 
товарів, які переміщуються через митний кордон України, не можуть бути
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підставою для відмови у митному оформленні товарів за заявленою 
декларантом або уповноваженою ним особою митною вартістю товарів, 
визначеною за ціною договору (контракту) щодо товарів, які імпортуються. 
Такі заходи сприятимуть підвищенню ефективності митного декларування 
товарів і транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон.
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОДАТКОВОГО 
КОНСУЛЬТУВАННЯ

Сучасні умови розвитку фінансово-економічних відносин на світовій 
арені залежать від особливостей співпраці фіскальних органів із платниками 
податків з метою мінімізації дефіцитних явищ у бюджетній політиці та 
підвищення рівня життя населення.

Більшість розвинених країн, які акцентують зусилля на розвитку 
консультаційних послуг з питань фінансів та оподаткування підсилюють 
загальний ефект в системі накопичення бюджетних ресурсів для виконання 
поставлених перед країною завдань.

Проблеми ефективного становлення та розвитку податкового 
консультування в Україні останнім часом набувають вагомого значення, тому 
привертають увагу науковців та фахівців. них важливо виділити таких 
теоретиків та практиків з актуальних питань фіскальної політики, націлених на 
формування партнерських відносин між платниками податків та 
контролюючими органами, як: В. Андрущенко, І. Безпалько, О. Десятнюк, 
Ю. Іванов, А. Крисоватий, Н. Литвин, В. Теремецький, а також тих, хто 
безпосередньо досліджує податкове консультування: О. Болтенко, Р Буссе, 
А. Габрелян, А. Гудков, О. Смірнова та ін. Поряд з цим, динамізм розвитку 
діяльності податкових консультантів у розвинених країнах світу вимагає від 
національної системи податкового консультування ґрунтовніших досліджень, 
націлених на підвищення її дієвості.
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